



金阊街道:冬训聚合力,扬帆启新篇

党员冬训是党员筑牢精神之基、补足精神之钙的好时机,也是统一思想、明确目标、蓄势聚力开始新征程的“加油站”。连日来,金阊街道开展“周末课堂”“送学上门”等多种形式的党员冬训。

徐晓安

周末课堂,理论知识入脑入心

街道“理响金阊”宣讲团坚持沉浸式、体验式、定制化的“融宣讲”融宣讲模式,吸纳青年代表、文艺骨干等宣讲力量,打造随时讲、随时学的固定课堂,通过社区党委书记领学、支部党员集体研讨的方式深入学习党的理论思想。同时结合“阊门十景”特色路线打造沉浸式课堂,打造独具特色的宣讲矩阵。

日前,在周末的冬训课堂上,青年在职党员们齐聚一堂,认真聆听“理响金阊”宣讲团成员、石路社区党委书记陆加燕讲述党的创新理论成果和党员先进事迹。

为切实提高思想认识,进一步增强学习效果,街道依托新时代文明实践站开展“红色故事知多少”知识竞赛活动,以考促学、以学促知,为党员冬训增添理论高度,推动学习入心入脑、走深走实。

送学上门,红色基因扎深扎实

为进一步激发党员干部冬训热情,街道组织开展“走一线、看做法、比先进、学经验”实地走访活动,党员干部一同前往优秀社区参观学习。在参观过程中,大家认真听取白莲社区“管莉军工作室”便民为民、协商议事等方面的治理举措,学习了解三元一村社区“马扎凳议事会”协商议事机制,切实汲取石路社区“家门口”的就业服务站”工作经验,通过实地走访学习先进的管理理念、治理手段,切实增强了街道党组织的凝聚力,让大家更加坚定了打造“一社区一特色”、优化服务机制的决心,提振了街道冬训工作的信心和勇气。

此外,街道以党员冬训为契机,联合吴门书道馆开展冬训“迎新纳福添喜气,翰墨飘香送春联”

活动,组织擅长书法的党员、书法家志愿者现场书写春联和福字。

理融于行,惠民实事办细办好

街道力求拓展党员冬训新模式的“深度”与“温度”,为延伸冬训触角,将基层党员冬训成果转化为为群众办事的不竭动力。近期,街道组织党员与社区网格员、海棠先锋队深入辖区开展环境整治提升活动,形成“党员带头上 群众跟着干”的良好局面,进一步为居民打造安全舒心的居住环境,也为城市文明“添砖加瓦”。

为进一步提高冬训质效,街道组织青年党员聚焦石路商圈治理、商户经营难点问题,为市民提供各类便民服务。他们化身安全知识宣传员,为餐饮企业普及消防知识;化身小区楼道杂物搬运工,帮助南浩花园居民清理垃圾;化身游客引导员,为来自四海的游客指明方向、提供路线;化身就业政策宣传员,在石路“家门口”的就业服务站为前来咨询就业问题的群众提供就业辅导。他们用实际行动诠释着党员的责任与担当。

相城经开区召开冬训工作部署会议



会议现场 相城经开区供图

党员冬训是基层党员一年一度的“必修课”,是强化党员思想理论武装的重要方式,也是加强基层党组织建设的一项重要工作。近期,相城经开区制定工作计划,召开冬训工作部署会议,以相城区基层党员“冬训第一课”拉开冬训帷幕。

经开区认真贯彻落实相城党员冬训工作要求,积极响应“冬训 Walk行”党员冬训研学路线打卡活动,把冬训课堂从室内向室外延伸,将“苏州御窑金砖博物馆”“孙武-文徵明纪念馆”等优秀的

文化阵地资源变身党员冬训的“活教材”,持续做好文化“加法”,让党员干部在学习之余感受传统文化的魅力,助推党员冬训有温度、有书香、接地气。

接下来,经开区将以年度冬训为契机,在深学上下功夫、在笃行上做文章,充分发挥党员冬训理论学习的“加油站”、大政方针“广播站”、道德风尚“传习站”、文化惠民“服务站”的重要作用,以党员冬训的务实成效,为建设“美丽三城”作出更大贡献。相经开 高达

多社区开展“情系新业态 关爱暖新心”活动

为做好关心关爱新业态新就业群体,团结凝聚新业态新就业群体力量,提升“新就业群体”社会归属感,日前,御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支、日益社区党总支联合开展“情系新业态 关爱暖新心”新春系列活动。

来自元和交警中队的民警程

警官为快递小哥们上了一堂生动的“安全出行”课,提醒快递小哥绷紧交通安全这根弦,不闯红灯、不逆行、不超速,杜绝“快”出来的交通安全隐患。现场,社区的志愿者们与快递小哥们还一起贴春联和窗花,共同布置繁花中心党群服务中心,让这个服务站点在新的一年里能为更多的新业态新

就业群体服务。

下一步,社区党组织将扎实做好新业态新就业群体关爱工作,在凝聚思想共识、解决急难愁盼问题、日常关心关爱、畅通社会参与方面努力,进一步发挥辖区商圈党群服务中心和“元气加油站”阵地建设的效能。

高达

吴江区公安局城南派出所开展专题安防宣传活动 备好“平安符”,守好“钱袋子”

春运首日,吴江区公安局城南派出所组织民警至吴江汽车站巡逻排查,设立2024年“护航春运,福至万家”党员先锋岗,开展专题安防宣传活动,并为旅客准备了“平安符”和反诈手册,全方位防范安全风险,全方位守护人民群众的“钱袋子”。

陈仁杰 周屠叶 高达

护航春运,反诈同行

在候车室内,民警通过发放宣传手册和传单、现场讲解等方式,向旅客普及常见的诈骗手法和防范措施。民警特别强调了票务诈骗的危害,提醒旅客不要轻信非正规购票平台和不明链接,谨防上当受骗,让旅客旅程舒心,一路放心。

“警官,请问怎么在这个快购网站上买汽车票?”吴江汽车站内,一位阿姨拿着手机向正在执勤的民警询问。民警小周循声看向她的手机页面,“这不是正规购

票平台,现在票务诈骗案件高发,可不要因为回家心切,就贪便宜图便利点击不明购票网址链接,建议您通过12306手机软件或到汽车站自助售票机、人工售票处购买。”随后,小周还帮助这位阿姨在自助售票机上成功购买了回家的车票,阿姨对小周连声道谢。

巡逻排查,保障安全

春运期间,车站地区客流量激增,大客流带来的是高风险,吴江汽车站作为吴江客运的重点单位,春节期间安保任务极为重要。城南派出所加强了对车站的巡逻力度,增派警力驻守在各个关键区域,与车站工作人员密切配合,确保各项安检措施严格执行,加强对可疑人员的排查力度,严防各类违法犯罪行为的发生,提升广大旅客的安全感。

消防设备是否存在问题,方案预案还有没有遗漏,安全隐患有没有排查完毕,这些都是民警倪辰浩每天上岗时一直惦记在心的事情。他在春运期间负责汽车站安保任务,每天对吴江汽车站的安全管理台账进行检查,完

善春节安保预案,推动车站企业落实责任。一天工作下来步数不知不觉就走到了两万多步,而每当问到是否疲惫时,倪辰浩却总是笑着说:“守好安全生命线,我心里才开心踏实。”

党员先锋,传递温暖

春运期间,城南派出所设在吴江汽车站内设立党员先锋岗,为旅客们送上温暖与关怀。民警党员身穿制服,佩戴党员徽章,为来往的旅客提供力所能及的咨询服务,在进出口还备有免费的热开水、食物和一些常规的药品,为长途缺水或晕车的旅客、饥饿或疲劳的驾驶员提供极大便利,为归家的旅客们送上一张张火红的“福”字,给他们的漫漫春运旅途带来温暖与感动。

民警小周执勤期间,碰到一位先生因为早上没来得及吃早饭,加之归家心切,在安检口时一不小心差点摔倒在地。周屠叶赶忙上前扶住先生,并且买了热腾腾的包子和豆浆给他带上车,并给他送上了一张暖心福字,祝福他平安顺遂、阖家幸福。

前塘村开展党员冬训系列活动

近日,临湖镇前塘村精心组织,广泛宣传,不断丰富冬训内容,让冬训工作焕发出新的生机活力。

前塘村认真制定冬训工作方案,明确学习内容、学习形式、学习载体,确保党的先进思想和最新理论贯穿“冬训”全过程。以书记讲党课、集中教育培训、专题宣讲等形式保障学习成效,把思想和行动统一到推动乡村发展中来。

线上用好“学习强国”“吴中融媒”App等平台,提升党员自学

能力,线下开展“金句我来讲”活动。征集冬训微感悟,开拓新思维,进一步增强干事创业的信心和内生动力。

同时,“冬训+文明实践”成为前塘村冬训新亮点。该村开展“惠民服务暖人心”志愿活动、“净美家园迎新春”村庄清洁行动、“文化悦心”评弹演出等系列活动,激发党员冬训新活力,并通过走访慰问,了解群众需求,送上暖心物资。钟潇潇

苏锦街道未成年人保护工作站:携手未成年人,共筑温暖之家

随着春节的临近,近日,苏锦街道未成年人保护工作站组织辖区青少年及困境儿童开展了丰富多样的“暖场”活动。在“童年同乐”写春联添福字活动现场,街道未保站邀请了书法协会的老师认真教孩子们写春联。孩子们的一笔一画虽然稚嫩,笔法也不娴熟,但他们格外专注,工整押韵的春联,在他们笔下是无拘无束又充满创意的,有的小朋友更是画出财神的形象,祝愿新的一年“招财进宝”,有的孩子在长长的春联上画上一条长龙,寓意“龙年大吉”。当孩子们饱含创作热情,泼墨挥毫,一副副寓意吉祥的春联让工作人员和居民们连连称赞。此次活动丰富了孩子们的寒假生活,弘扬了我国的传统文化,促进了未成年人学习书法、学习传统文化的热潮,也表达了社区对全体居民的祝福,营造了节日的氛围。

未保站还举办了“共享快乐”趣味拔河比赛。现场,随着裁判员一声令下,孩子们爆发出了前所未有的力量,大家心往一处想,劲儿往一处使,齐心协力向后拉。鼓掌声、呐喊声、欢呼声此起彼伏,大家都充分享受着拔河比赛带来的快乐,展现出积极向上、

团结奋进的精神风貌。

此外,苏锦街道未保站还联合专业社工力量走访慰问困境儿童。通过与孩子及其监护人面对面交流,及时了解孩子的心理情况和生活状况,传递关怀和温暖,同时还特别关注孩子们假期的安全问题,向他们普及关于交通安全、食品卫生、女童保护等方面的知识,提醒孩子们要懂得自我保护,避免受到伤害。

苏锦街道未成年人保护工作站作为基层未成年人保护工作的重要阵地,始终坚持“以人为本、儿童优先”的原则,以推动“全主体、全方位、全周期”保护,实现“多元化、规范化、专业化、精准化”服务为建设重点。工作站以高标准、深层次、高品质的标准,致力于打造“一体化保护、一站式服务”的工作模式,不断推进基层未成年人保护工作向“优、强、实、细”发展。

接下来,苏锦街道将以未保站作为阵地,面向辖区未成年人提供入户探访、个案跟踪、亲情陪伴、救助帮扶、心理疏导、危机干预等普惠服务,实施未成年人关爱保护“全覆盖”,共同打造未成年人健康快乐的成长环境。

冯莉莺 高达